



厚植“三农”情怀 助力乡村振兴

——记全椒银花家庭农场场长张银花

见习记者程倩倩

榜样

在全椒县有这样一个人,她曾每年有上百万元的稳定收入,却在2013年毅然放弃安逸的生活,回到全椒老家,投资200多万元在十字镇百子村,当起了职业农民,以实际行动为家乡的经济社会发展贡献自己的力量,带动村民群众、贫困户增收脱贫致富。她就是全椒银花家庭农场场长张银花。

一份信念 毅然返乡创业

2013年,张银花的母亲患上了癌症,那段时间,作为独生女的她在病房里陪护着母亲共同熬过了最艰难痛苦的3个月,直到母亲出院。在母亲病房里,一个7岁的小女孩身患癌症,弥留之际,那句“阿姨,我希望以后能挣大钱把病看好!我真的好想长大!”深深地刺痛了她的心。于是,她毅然决定放弃百万年薪,回乡创业,为了自己的母亲,也为了能够帮助贫苦的乡亲父老!

2013年9月,张银花在百子村承包了1000亩土地,搞起了稻虾连作。然而,天有不测风云!2014

年5月的连日大雨,所有田地全部被淹,之后补救的水稻又因为穗颈瘟病灾几乎颗粒无收,全年近200万元投入化为泡影。即便是这样,她也一分不少地支付了在她农场打工的10多人30多万元的工钱。走在田埂上,望着地里枯倒的稻子,外表柔弱却内心强大的张银花没有气馁。之后她又想办法筹集了100多万元,对农场的防洪、道路、田块进行了完善。“我就是个不怕输的人,有一股干劲。”越输越不甘心的张银花下定决心,一定要打个漂亮的翻身仗。

技术不行,就找专家;基础不强,那就再投入……功夫不负有心人,2016年,张银花的农场拓展到了1000多亩,她的干劲更足了,在现有产出的基础上深入挖潜,让银花家庭农场成为国家级稻渔综合种养示范区、部级水产健康养殖示范场、省级家庭农场和绿色农产品生产基地,带动周边诸多群众“追风”走上“共富路”。“农场主”张银花还先后获得全国创新创业优秀带头人、安徽省粮食生产先进个人、“滁州好人”、滁州市劳动模范、滁州市科普惠农兴村带头人等荣誉称号。

一份善举 助力农户扶贫

张银花选择回乡发展,创业是一方面,更重要

的,她想帮助广大贫困户走上共同富裕的道路。一次偶然机会,她来到村民谢超山家时,她震惊了!眼前两间破败的瓦房,家里唯一的交通工具——一辆破旧的自行车靠在发黑的墙角。从聊天中得知,64岁的谢超山是个单身汉,也没有子女,是百子村的贫困户。内心难受的她当即决定,要帮谢超山渡过难关,过上好日子!一过完年,谢超山就来到了她的农场务工。

人善聚人气,付出总有回报。2015年,张银花的农场喜获丰收,当年的纯利润就达30多万元。这一年,谢超山在农场拿到了3万多块钱的工资,这是老谢这辈子挣过最多的一笔钱。

张银花来到百子村这几年,究竟帮助过多少人?她笑道“没算过这个”。村里的干部说,经她手把手传授经验,成功脱贫甚至致富的贫困户有5户,每年在她农场打工的贫困户总人数在3000人次,在她的帮助下搞起稻虾连作养殖的达60多户。

回顾10年来的历程,她是家乡发展的参与者,也是时代变迁的受益者,展望未来的奋进征程,在乡村振兴的路上,她将聚焦农村创业重难点问题,履职尽责,奋力作为,彰显人大代表的初心使命。做新时代的奋斗者、新使命的担当者、乡村振兴的实践者,和广大同胞一起,奋进新征程,建功新时代。

规范指挥作战体系 提升新质战斗力



6月4日,在安徽银鹭食品有限公司,消防救援队伍在进行灭火救援演练。全省消防救援队伍灭火救援现场指挥部规范化建设演示及作战指挥演练于6月4日至5日在滁开展。此次演练围绕现场指挥部建设、信息报送、防消联动“六熟悉”、战训基础、信息通信等工作进行,旨在进一步规范现场指挥部作战指挥体系,提高灭火救援作战指挥效能,加速推动新质战斗力生成。

全媒体记者卢志永
见习记者毕 鸿摄

市关工委关爱未成年人健康成长

连日来,市关工委通过开展关爱未成年人系列活动,把关心关怀送给有需要的儿童,让他们感受到来自社会诚挚的关爱。

在南谯区姑塘村,市关工委为每位儿童送去祝福和大礼包,向辛勤耕耘的教育工作者表示诚挚的

感谢与慰问。赴湖心路小学开展“弘扬好家风 文明育新人”家教大讲堂活动,为学校和家庭架起沟通的桥梁,营造家校合力、共促学生健康成长的氛围。在凤阳县,市关工委慰问2名失足青少年,送去慰问金和生活学习用品,对失足少年进行教育、感化和挽救,帮助他们“无痕”回归社会。

此外,在全市关工委“歌咏经典 传承文明”展演活动中,首次集体唱响《滁州西涧》,在传承和弘扬优秀传统文化的同时,也增强了青少年的文化自信和文化素养。市关工委赴县(市、区)参加红色教育报告团活动,通过讲述红色故事传承红色基因,激励青少年们铭记历史、珍爱和平,奋勇争先、自强不息。

滁州关工委

多单位联合开展端午节主题活动

为弘扬中华优秀传统文化,增强社区群众幸福感和凝聚力,6月5日上午,滁州日报社、滁州市宝山学校、琅琊区妇联、滁阳社区新时代文明实践站、滁州市红十字志愿服务队开展“浓情端午节 粽香暖人心”——“我们的节日·端午”主题活动。

活动在主持人介绍端午节的由来中拉开帷幕,大家聚在一起纷纷拿出看家本领,将粽叶折成漏斗状,填糯米、压紧实、封口、扎捆,不一会儿工夫,一只只漂亮粽子成型。社区工作人员把包好的粽子现场煮熟,大家品尝着自己亲手包的粽子,笑容溢于言表。

随后,现场志愿者为大家准备了艾草、花束、包装纸等,在志愿者老师的悉心指导

下,大家认真地将艾草和鲜花等材料高低错落有致摆弄,经过一番忙碌,一个个精巧的艾草花束制作完成。最后大家纷纷展示成果,跟好朋友一起分享成功的喜悦,志愿者老师还给朋友绑上了五彩绳,孩子们显得格外兴奋。同时滁阳社区红十字志愿服务队邀请滁州市文明家庭邵曼莉为辖区居民普及夏季防溺水知识。

下一步,社区将持续弘扬传统节日文化,让辖区群众享受文化盛宴,感受传统文化的魅力。(方方 袁冬林)



琅琊经开区优化公交线路便企利民

“上班可以坐公交车了,下了车就直接到厂区门口,比以前方便太多了。”近日,城际110路公交车稳稳地停靠在企业门口,乘客们纷纷走下车,开启了新一天的工作。

近年来,随着琅琊经济开发区的不断拓展,园区内公共交通覆盖面已不能满足企业及员工出行需求。“企业附近没有公共交通,员工出行不便,给企业招工也带来一定影响,可不可以再在园区内增设公交线路?”琅琊经济开发区管委会了解到企业诉求后,对园区周边现有公交线路及线路进行梳理,并结合实地走访情况进行充分研究,初步拟定选取城际110路公交车做好线路优化调整。

随后,管委会联合区住建交通局、区财

政局、城际公交公司等单位多次现场勘察,不断完善线路及站点设置方案,并积极对接市交通局完成公示、审批等手续,城际110路公交车顺利调整到位并正式开通。

城际110路公交车线路优化调整将主城区、琅琊新区、琅琊经济开发区以及三官街道片区串联起来,优化线路途经园区金山路、铜陵路等多条主干道,新增8个公交站,不仅方便了企业职工外出办事,也畅通了城乡居民上班通勤道路。琅琊经济开发区管委会本着减重复、填空白、的原则,着力打通了企业出行的“最后一公里”,让企业和群众行有所乘,有效提升企业和市民公共出行的舒适度、满意度,为打造“琅如意”品牌再添一砖。

(解浩 张士祥)

热点关注

我市强化中高考期间市场监管保障

本报讯(通讯员徐以成 武妍彦 全媒体记者汤 珏)今年的中高考与端午节日期紧连,夏季的火热气温与“大考”和佳节的浓厚氛围相互交织,给全市各级市场监管工作带来了一定的挑战。连日来,市市场监管局周密部署、多措并举,扎实开展“大考”与传统佳期间“食安守护”行动。

召开行约谈会议。5月下旬以来,市市场监管局先后召集60多家餐饮饭店、学校食堂、商场超市负责人和市场开办者召开食品安全行政约谈会议,通报近期专项检查情况,指出存在的问题隐患,督促各单位切实履行主体责任,加强守法诚信经营,守牢安全底线。召集5家电梯维保单位开展警示约谈,围绕如何降低电梯故障率、提升维保可靠性,如何保障“大考”、节假日期间特种设备运行

维护安全,进行深入会商研究。

开展系列专项行动。中高考与端午节期间,全市各级市场监管部门密集行动,开展系列专项监督检查和抽检工作,加大对考点学校食堂、保障高考的餐饮服务单位、校园周边餐饮经营者的安全风险隐患排查整治力度,督促相关经营主体严格落实食品安全“两个责任”,做实“日管控、周排查、月调度”,认真整改问题。加大对粽子、糯米等专项抽检和价格巡查,制定40余批次的抽检计划并具体实施,对未按规定明码标价、哄抬物价、串通散布涨价信息等价格违法行为进行严厉查处。

畅通投诉举报渠道。12315热线保持全天候值班值守,对群众在中高考和端午节期间的投诉举报事项,快速转办、高效处置,进一步规范市场经营和消费秩序。

交通执法“组合拳”护航中高考

本报讯 市交通运输综合行政执法支队滁州东超限超载检测站承担着辖区路政巡查、国省道干线等公路超限超载治理等工作。连日来,该站主要针对滁三路等重型货车行驶高频路段开展超限运输车辆专项整治行动,以交通执法的方式全面护航辖区学子中高考工作和道路运输安全。

充分了解居民需求。主动对接辖区内黄泥岗镇和三官街道等属地政府,了解沿线居民对车辆超限运输和重型货车噪声污染的打击诉求。对辖区困难考生上门走访,该站执法人员送上考前准

备和生活现状,宣传公路保护知识,鼓励他们保持良好心态,积极备考。

严肃惩处超限运输。开展专项整治行动,通过加大路段管控力度,增加巡查频次,采取不定期检查、错时执法、夜间突击等方式,严查滁三路等重点路段的重型超限运输车辆。加强部门合作力度,邀请属地政府、交警部门等,以“路警地”联动的方式,在重大节假日及中高考期间采取24小时“严防死守”,常态化巡查滁州中学、市旅游商贸学校等中高考考点区域,劝导重型车辆绕行,积极开展道路交通安全法律法规宣传,提高广大群众道路安全意识。(王伟 刘传顺)

滁州城市生活垃圾分类宣传周活动丰富多彩

本报(全媒体记者包增光)在刚刚过去的第二届全国城市生活垃圾分类宣传周期间,全市各地通过开展一系列丰富多彩的活动传播垃圾分类重要意义,对推动滁州生活垃圾分类工作、促进市民习惯养成和文明水平提高起到积极作用。

我市围绕“践行新时尚 分类志愿行”主题,充分发动各单位、行业、系统中志愿者积极参与,积极融入全国生活垃圾分类宣传“一盘棋”。宣传周期间,我市以“营造活动氛围 展现分类成效 发动全民参与”为重点,开展“分类微课堂”“分类快闪秀”“分类进万家”“分类体验日”“低碳齐参与”“分类达人说”“志愿百日游”等七个活动,全市开展各类宣传体验日活动323场。在“分类微课堂”活动中,各地通过开

展专栏学习,提升垃圾分类意识。滁州市作为“分类快闪秀”重点城市参与全国活动,通过歌舞、相声、快板等10个节目,为宣传周增添热度。全市组织志愿者1695人,深入2.25万户家庭,开展“分类进万家”活动。我市统筹全市宣传教育基地、末端处置设施,开展30余场“分类体验日”等活动。

在日前开展的“志愿百日游”活动期间,全市各地将通过“周五一小时”等形式持续宣传,让市民对垃圾分类有更加深入的了解。据了解,自全国垃圾分类志愿服务平台上线以来,我市积极参与系统使用流程培训,现已完成我市垃圾分类志愿者体系建设,已成立20支志愿者队伍。后续我市将继续打造特色志愿服务品牌,充实壮大志愿者队伍。

潜心育人待花开 初心不改绽芳华

——记滁州职业技术学院数字媒体系党支部书记、主任李雯雯

李雯雯,女,中共党员,现任滁州职业技术学院传媒与设计学院数字媒体系党支部书记、系主任。工作以来,她先后获评安徽省教坛新秀奖、安徽省拔尖人才优秀青年人才重点项目,入库安徽省“强省项目”专家库,获市级最美教师、校教学名师、优秀教师、校最美科技工作者、优秀共产党员、师德标兵、疫情优秀教师等荣誉称号。

强化专业内涵,夯实科研水平。李雯雯注重以科研反哺教学,不断强化专业内涵,提升科研水平,把在科研项目过程中遇到的具体问题作为课堂案例,引导学生探讨实践,最大限度地科研优势转化为教学优势。她围绕“地域文化产品的设计与开发”“AI人工智能产品的意象表达”以及“乡村文创产品的设计创新”等研究方向,主持立项安徽省科学研究项目重大项目、安徽高校人文社会科学基金项目(AI时代下地域文化融入产品意象的研究)、安徽高校拔尖人才青年人才支持计划重点项目等多项纵向科研项目,并取得了相关科研成果,累计科研经费70余万元。此外,她始终坚持

以服务滁州八大产业链为核心,对接地方企业开展科技服务,以技术为核心,以创新为动力,推进文化与科技的融合创新,为地方企业提供系统规划、设计的全案技术方案。

发挥专业优势,助力乡村振兴。李雯雯积极主动发挥高校多学科融合服务社会的技术开发能力,组建高质量师生

团队多次往返滁州定远县仓镇,竭力打造“融媒体综合服务平台”项目,通过“规划+媒体”,为城乡提供全媒、系统化宣传服务,助力做好品牌塑造,为城乡发展建设积累广泛的社会共识。2022年,她牵头成立滁州职业技术学院城乡创意发展研究中心,积极发挥艺术设计与文化科技在城乡创新体系中的主体作用,融合跨学科技术创新平台,打造便于使用和传播的数字文化创意资源。

她时刻怀揣钉子精神,秉承“持之以恒,甘于寂寞;善于反思,注重研究”的专业态度,多次参加安徽省工业设计大赛、第九届全国高校美术专业展以及中国创意设计年鉴等各类专业赛事且成果丰硕。她善于在教学任务情景中激发学生的工匠精神和爱国情怀,在教学方案实施中引导学生的情感精神和团队意识,做到课内线上注重学生体验感,课后教学重视学生获得感以及课后成果让学生有成就感的教学目标。

从教十四载,李雯雯牢牢把握职业教育的重要使命和历史机遇,用心培养高素质技术技能人才、能工巧匠,积极为地方产业发展和构建产教融合体贡献自己的力量。



「滁州古城行走」系列活动再启程

本报(王诗根 全媒体记者李邦军)

寻访古城遗迹,聆听历史故事。日前,由滁州广播电视台、滁州学院文传学院主办的“滁州古城行走·甲辰十二月令”系列文化研学游公益活动在滁城化日门再度启程。此次活动以“东方化日保江淮”为主题,邀请中国欧阳修研究会副会长、滁州市地情人文研究会副会长、滁州学院文学与传媒学院教授靳新江担任主讲。来自滁州学院、老年大学、解放小学的师生代表以及多个协会组织和市民代表近百人参加了活动,大家沿着“化日门-下水关-明城墙及护城河遗址-保生桥-丰泰门”边学边游,感受古城的文化魅力。

据了解,滁阳古城在唐宋以来不断修缮扩充,大致成型于明代洪武十六年,明清两代均保持着基本格局不变,形成了“一衙、一楼、双关、双水、三桥、三塔、四城、五祀、六门、六街、七十二半巷”的古城风貌。伴随着1912年开通的津浦铁路在滁县设站,东关街开始繁荣起来,这里也成为许多政要及文化名人入城的重要津。1954年,滁县政府为缓解交通压力,将下水关上的城墙拆除,使之与环城路连通,下水关被改为道路桥。1981年重修过,2001年再度重修为混凝土桥面,可通行机动车,下水关桥面正式成为城区主干道路的通行桥。2022年,我市在打造遮阳街历史文化街区的过程中,重新修缮下水关,上建仿古城墙,北侧与复建的化日门相连。南侧的环濠门虽然没有复建,但下水关已经在最大程度上接近复原真相了。

“我们现在所走的环城马路,其实是1954年在滁州古城墙上修建的。脚下高高隆起的路基,就是目前滁州古城墙保存最好的一段。”听了靳新江教授的介绍,许多人惊愕不已,仿佛历史的沧桑与今世的繁华正在互融穿越。

“滁州古城行走”文化研学游公益活动的宗旨是“与古城亲密接触,让世界看见滁州”,是行走在滁州古城的历史人文讲堂、思想政治课堂。“活动主办方表示,四次活动开展下来,参与人数越来越多。希望大家将所见所闻、所感所悟分享出去、传播开来,共同打造滁州文化IP,助力文化强市建设。”